

В диссертационный совет 6D.KOA-014 при
Таджикском государственном финансово-
экономическом университете
734067, Республика Таджикистан,
г. Душанбе, ул. Нахимова, 64/14

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Белошицкого Даниил Сергеевича
на тему «Интегрированное моделирование оценки региональной
экономической безопасности (на материалах Омской области)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.03 – Региональная и территориальная экономика

В условиях глобальной экономической нестабильности и усиливающейся конкуренции между регионами Российской Федерации, оценка и обеспечение экономической безопасности становятся ключевыми задачами для региональных властей. Экономическая безопасность региона влияет на уровень жизни населения, стабильность и устойчивость региональной экономики, а также на возможности дальнейшего социально-экономического развития. Омская область, как и многие другие регионы, сталкивается с рядом специфических экономических вызовов: зависимость от сырьевых отраслей, недостаточное развитие высокотехнологичных секторов, проблемы с инфраструктурой и инвестиционным климатом. В этих условиях важно разработать эффективные механизмы оценки экономической безопасности, которые учитывали бы как внутренние, так и внешние риски, а также позволяли бы выработать стратегические решения для их минимизации. Интегрированное моделирование является современным и перспективным инструментом, который позволяет комплексно учитывать множество факторов и прогнозировать возможные сценарии развития событий. Применение данного метода к оценке экономической безопасности Омской области поможет не только более точно определить текущие угрозы, но и выработать меры по их предотвращению. Таким образом, исследование данной работы имеет высокую теоретическую и практическую значимость, так как результаты работы могут быть использованы для разработки региональных стратегий экономической безопасности и повышения устойчивости Омской области в условиях изменяющихся внешних и внутренних факторов.

Как вытекает из автореферата, диссертация изложена по стандартам написаний диссертации и состоит из введения, трех глав, заключения и списка использованной литературы.

Из содержания автореферата можно сделать вывод, что автором сделан большой обзор литературы по теме диссертации, который в свое время включает 180 источников.

Автор отмечает, что уязвимость обеспечения продовольственной безопасности заключается в ее принадлежности к сельскохозяйственному

сектору, который в последние десятилетия испытывает деградацию. Массовое вымирание сел в связи с низкой заработной платой и отсутствием комфортных условий проживания лишает сельскохозяйственную отрасль рабочей силы и дальнейших перспектив развития. Возрастающую динамику депопуляции деревень необходимо искоренять взвешенной аграрной политикой, разработанной для каждого отдельного субъекта страны учитывая его индивидуальные особенности и проблемы

Однако, по нашему мнению, в работе имеется следующее замечание:

1) Автором проведена значительная работа, направленная на оценку региональной экономической безопасности. Однако было бы уместно дополнить исследование сравнительным анализом экономической безопасности различных регионов Российской Федерации. Создание сравнительной таблицы, позволяющей выявить ключевые отличия экономической безопасности Омской области по сравнению с другими регионами, могло бы значительно обогатить работу и придать ей дополнительную аналитическую глубину.

Упомянутое замечание не снижает положительного впечатления от диссертационной работы. Можно констатировать, что диссертация на тему «Интегрированное моделирование оценки региональной экономической безопасности (на материалах Омской области)» является законченным исследованием, выполненным на актуальную тему, и содержит научную новизну и прикладные результаты. Представленная работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Белошицкий Даниил Сергеевич заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.03 – Региональная и территориальная экономика.

Рецензент:

доктор экономических наук, профессор
профессор кафедры экономической теории
и мировой экономики Российско-Таджикского
(Славянского) университет



Рахматзода Х.Б.

Подпись Рахматзода Х.Б. заверяю:
Начальник отдел кадров РТСУ



Рахимов А.А.

Контакты: 734025, Республика Таджикистан

г. Душанбе, ул. Мирзо Турсунзода 30.

Тел: +992 907753981

E-mail: havdar57@mail.ru

Сайт: <https://www.rtsu.tj/>